



## DZISIEJSZA EWANGELIA

(Mk 8, 27-35)

Zapowiedź męki Chrystusa

Słowa Ewangelii wg św. Marka

Jezus udał się ze swoimi uczniami do wioski pod Cezareą Filipową. W drodze pytał uczniów: «Za kogo uważają Mnie ludzie?» Oni Mu odpowiedzieli: «Za Jana Chrzciciela, inni za Eliasza, jeszcze inni za jednego z proroków». On ich zapytał: «A wy za kogo Mnie uważacie?» Odpowiedział Mu Piotr: «Ty jesteś Mesjasz». Wtedy surowo im przykazał, żeby nikomu o Nim nie mówili. I zaczął ich pouczać, że Syn Człowieczy wiele musi wycierpieć, że będzie odrzucony przez starszych, arcykapłanów i uczonych w Piśmie; że zostanie zabity, ale po trzech dniach zmartwychwstanie. A mówił zupełnie otwarcie te słowa. Wtedy Piotr wziął Go na bok i zaczął Go upominać. Lecz On obrócił się i patrząc na swych uczniów, zgromił Piotra słowami: «Zejdź Mi z oczu, szatanie, bo nie myślisz po Bożemu, lecz po ludzku».

Potem przywołał do siebie tłum razem ze swoimi uczniami i rzekł im: «Jeśli ktoś chce pójść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech weźmie krzyż swój i niech Mnie naśladuje. Bo kto chce zachować swoje, straci je; a kto straci swe życie z powodu Mnie i Ewangelii, zachowa je».

Oto słowo Pańskie.

## ROZWAŻANIE

"Odpowiedział Mu Piotr: «Ty jesteś Mesjaszem»." Mk 8, 29

Jezus jest Bogiem, który stał się człowiekiem dla zbawienia świata. Boga potrzeba traktować jak Boga, czyli dając Jemu pierwszeństwo we wszystkim. Żywa relacja z Bogiem, oparta na ufności i totalnym zawierzeniu, porządkuje wszystkie inne nasze relacje. Wymownie napisał o tym Józef kard. Ratzinger: „*Najważniejszy jest Bóg! Jeżeli nie ma Go w twoim życiu, wszystko inne się nie sprawdzi. To tak, jakby zapiąć źle pierwszy guzik, wówczas wszystkie inne też są źle zapięte i trzeba zacząć znowu od góry. Jeżeli podstawowa relacja – relacja do Boga – nie jest właściwa, wszystkie inne relacje, z których składa się i buduje nasze życie, nie mogą być właściwe.*”

XXIV NIEDZIELA W CIĄGU ROKU

## WZIAĆ KRZYŻ

Bóg ma być pierwszy, bliźni drugi, a dla mnie należne jest trzecie miejsce. Taka jest gramatyka Ducha Świętego: On, ty, ja.

**Pomyśl:** Które miejsce w moim życiu zajmuje Bóg?

## INTENCJE MSZALNE w tym tygodniu

**Intencja modlitewna na wrzesień:** *aby każdy z nas słuchał sercem wołania ziemi oraz ofiar katastrof ekologicznych i zmian klimatycznych i angażował się osobiście w ochronę świata, który zamieszkujemy.*

### 15.09.2024 – XXIV NIEDZIELA w ciągu roku

**B: 9:00** + Jan, Karol i Ludwika Kwaśniccy

**D: 10:30** + Stanisław, Bronisława i Bronisław Mochniak,  
Stanisław, Katarzyna i Józef Boscy

**Sz: 12:00** – *O Boże błogostawieństwo, dary Ducha Św. i opiekę Matki Bożej dla Sławomira z ok. 50-tych urodzin*

### 16.09.2024 – PONIEDZIAŁEK

### 17.09.2024 – WTOREK

**Sz: 18:00** + Maria Teresa Koziarska – *int. od brata Kazimierza z rodziną*

### 18.09.2024 – ŚRODA

**B: 18:00** + Janina Gwiżdż – *int. Róży Różańcowej z Błot*

### 19.09.2024 – CZWARTEK

**D: 18:00** + Stanisława i Kazimierz Bednarscy, Rozalia i Piotr Załugowicz

### 20.09.2024 – PIĄTEK

**Jasna Góra Pielgrzymka** – *O Boże błogostawieństwo dla Bronisławy Drozd z ok. 93 urodzin i dla Bartłomieja Waclawa z ok. 6-tych urodzin*

### 21.08.2024 – SOBOTA

**D: 16:00**  
*cmentarz* + W intencji spoczywających na cmentarzu w Dobrzyniu

**Sz: 18:00** + Waclaw (2rśm.) Stanisława i Feliks Drab, rodzice i dziadkowie z obu stron

### 22.09.2024 – NIEDZIELA – odpust u św. Stanisława Kostki w Dobrzyniu

**B: 9:00** + Tadeusz Poświstak, Rozalia i Ludwik, Leontyna i Stanisław Śmigłarscy

**Sz: 10:30** + Bronisława i Marcin Piotrowscy i rodzice z obu stron

**D: 13:00**  
*Suma odpustowa* – *Dziękczynna z ok. 87-ych urodzin Bronisława Parkoły*

+ Mieczysław Szostak i rodzice

+ Stanisław Serwaczak – *int. od uczestników jego pogrzebu*

## OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Pytanie: kim jest Jezus, winno nieustannie do nas powracać, a my życiem – nawet za cenę jego ofiarowania-oddania – winniśmy dawać właściwą odpowiedź: że On jest naszym Panem i Mesjaszem, źródłem życia, dobra i wszelkiego szczęścia.
2. Dzisiaj, w trzecią niedzielę września, w Polsce przeżywamy **Dzień Środków Społecznego Przekazu**. Towarzyszy nam zatem modlitwa w intencji wszystkich dziennikarzy, reporterów i wszystkich pracujących w mediach, by stawali się przekazicielami prawdy i trwałych, nieprzemijających wartości.
3. We wtorek wspominamy 85. rocznicę sowieckiej agresji na Polskę. Pamiętajmy w tym dniu w naszych modlitwach o wszystkich pomordowanych na Wschodzie, o wszystkich ofiarach „Golgoty Wschodu” oraz prosimy, by trudne i nierozwiązane dotąd kwestie wspólnych dziejów polsko-rosyjskich mogły doczekać się sprawiedliwego i zgodnego z historyczną prawdą rozstrzygnięcia.
4. W środę przypada **święto Świętego Stanisława Kostki**, patrona dzieci i młodzieży, w tej intencji ofiarujemy Mszę Świętą i *Nowennę* do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Zatrószymy się zatem o dobrą formację młodego pokolenia. Postarajmy się znaleźć czas dla naszych dzieci – żywo interesujmy się ich postępami w szkole, zainteresujmy się także ich udziałem w lekcjach religii. Pragnę przypomnieć, że przygotowanie do sakramentów świętych: do pierwszej spowiedzi i Komunii Świętej oraz do bierzmowania odbywa się we własnej parafii. We wrześniu zapraszam do kancelarii na rozmowę duszpasterską rodziców dzieci komunijnych – kandydatów do przygotowania do I spowiedzi i Komunii.
5. Za tydzień będziemy odchodzić **uroczystość odpustową św. Stanisława Kostki** w kościele filialnym w Dobrzyniu. W sobotę w wigilię odpustu Msza św. na cmentarzu w Dobrzyniu o godz. 16:00. Suma odpustowa w niedzielę o godz. 13:00. Na zakończenie procesja eucharystyczna wokół kościoła. Zapraszam Liturgiczną Służbę Ołtarza, asystę procesyjną, dziewczynki do sypania kwiatków i mieszkańców Dobrzynia.
6. Zapraszam dzieci i młodzież do Liturgicznej Służby Ołtarza (ministranci i lektorzy), po wakacyjnej przerwie z pełnym zaangażowaniem i wielkim entuzjazmem pragniemy rozpocząć nowy rok duszpasterski.
7. Katecheza i spotkanie formacyjne osób zaangażowanych w Parafialny Program Odnowy odbywa się w środę o godz. 19:30 w Szydłowicach. Zapraszam!
8. Przed nami doroczna pielgrzymka duchowieństwa i wiernych Archidiecezji Wrocławskiej na Jasną Górę (20 września w piątek). Wyjazd o godz. 16:00. Zapraszam!
9. Bóg zapłać za udział i wspólną modlitwę w kolejnym dniu fatimskim u św. Bartłomieja. Zapraszam na kolejny – ostatni w tym roku 13 października.
10. Na niedzielną lekturę polecam *tygodnik Gość Niedzielny* i *miesięcznik Misyjne Drogi*.
11. Zapowiedzi: **Jakub Lechowicz**, kawaler, zam. w Kościerzycach, par. Najświętszego Imienia Maryi w Czepielowicach i **Kalina Serwaczak**, panna zam. w Dobrzyniu, parafia *tutejsza*, zapowiedź trzecia.
12. Dziękujemy za posprzątanie i udekorowanie kościołów. Na nast. niedzielę prosimy:

**\*w Szydłowicach:** *Józef i Celina Chudy, Marta i Marcin Gralak, Ewa Kroczak, Grażyna i Czesław Drozd, Elwira i Bogdan Paproczy;*

**\*w Dobrzyniu:** *Anna i Andrzej Troczyńscy, Waldemar Rawski, Urszula i Janusz Jan-kowscy, Agata i Marek Bednarz, Janina Mochniak, Halina Cybulska i Jarosław Cybulski;*

**\*w Błotach:** *Maria i Jadwiga Łupkowskie, Ewa i Łukasz Bień.*

13. Przekazuję najlepsze życzenia wszystkim obchodzącym w tym tygodniu imieniny i urodziny.
14. W tym tygodniu odszedł po nagrodę do Pana śp. + **Władysław Ryszard Preis** (l.84, Dobrzyń). *Wieczny odpoczynek ...*
15. Parafianom i gościom życzę błogostawionej niedzieli.

## W TYCH DNIACH PATRONUJĄ NAM

- W poniedziałek, 16 września – **św. św. męczennicy: papież Korneliusz i biskup Cyprjan**, nieugięci obrońcy chrześcijańskiej wiary, za którą złożyli w ofierze swoje życie w połowie III wieku.
- W środę, 18 września – **św. Stanisław Kostka**, nowicjusz jezuicki, który odznaczał się wielką pobożnością i pragnieniem całkowitego poświęcenia się Bogu. Patron nowicjuszy, dzieci i młodzieży oraz naszej ojczyzny.
- W piątek, 20 września – **św. św. męczennicy z Korei:** pierwszy koreański kapłan **Andrzej Kim Taegon**, wybitny apostoł świecki **Paweł Chong Hasang** oraz ich towarzysze.
- W sobotę, 21 września – **św. Mateusz, Apostoł i Ewangelista**, powołany przez Chrystusa poborca cła i podatków dla rzymskiego okupanta, autor Ewangelii wskazującej ścisły związek między Starym i Nowym Testamentem.

## MODLITWA ZA SYNOD W ARCHIDIECEZJI WROCŁAWSKIEJ

Panie Jezu Chryste, \* prosimy, daj nam usłyszeć Twój głos i jak Maryja czynić wszystko, co powiesz. \* Odnawiaj nasze życie w Kościele, byśmy budowali komunie, \* formowali serca i realizowali Twą misję. \* Przez Ducha Świętego i na chwałę Ojca \* powierzamy Tobie synod Archidiecezji Wrocławskiej, \* aby był Bożym dziełem w nas. \* Matko Boża Zwycięska, módl się za nami!

Rzymskokatolicka Parafia pw. św. Bartłomieja Apostoła w Szydłowicach, Szydłowice 120, 49-312 Szydłowice

[www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl](http://www.szydlowice.archidiecezja.wroc.pl); e-mail: [szydlowice@archidiecezja.wroc.pl](mailto:szydlowice@archidiecezja.wroc.pl); ☎ 77.412 69 84

Kancelaria: wtorek i sobota, godz. 17:00 – 17:30;

BS w Brzegu: **02 8863 0009 2000 0022 1522 0001**